

幽默驿站

● 老人的经验

一天下午，一个年轻人在高尔夫球场准备开球，这时，过来一个年老的绅士，询问是否可以和他一起打几杆。因为年轻人是独自一人，就爽快地答应了。开球以后，老人打得一点也不赖，虽然球击得不很远，但却是扎扎实实地前进，几乎没有浪费时间。当他们来到第九洞前时，年轻人看到一棵枝繁叶盛的大树挡住了球路。年轻人反复观察测量，想找出避开大树的方法。几分钟后，老人开了腔：“年轻人，知道吗？我在你那个年纪的时候，狠命一击，就把球从树顶上打了过去。”被老人一激，年轻人玩命挥杆，向球击去。不幸，球直接飞进了树冠，然后掉下地面，又滚到了眼前。这时，老人又说道：“当然了，我在你那个年纪的时候，这棵树只有两米来高。”

● 事事谨慎

早些时候，有个外国小伙，坐着火车去旅行。火车开了一会儿后，在最近的一站停了下来。车子刚停稳，小伙就看见车厢里的一位老先生，匆匆忙忙地下了车，然后冲向车站大楼。没过一会儿，那位老先生又回来了，跑得气喘吁吁，上气不接下气。当火车在第二站停下时，那位老先生又匆匆忙忙地下了车，然后又一次冲向车站大楼。就在火车准备要启动时，老先生又匆匆地赶了回来。

当火车缓缓地驶入第三站时，老先生已经做好了“冲刺”的准备。只见他来去匆匆，跟前两次一模一样。等老先生再回到车上时，又是上气不接下气，甚至还有两行热泪顺着他的脸颊流了下来。这个时候，同车的旅客你看看我，我看看你，面面相觑，大家的好奇心一下子被激发出来。

小伙十分好奇，他觉得，如果再不解开这个谜底，他在接下去的旅行中恐怕会一直想着这事。于是，小伙走到老先生的面前，问道：“请原谅我的好奇心，为什么火车每到一站您都要下车呢？”老先生回答：“去买下一站的车票啊！”

小伙不解，又问：“那您为什么不直接买一张到终点站的车票呢？”

老先生摇了摇头，说：“年轻人，你看，我的心脏很糟糕，医生说随时都可能‘一命呜呼’。你想想，要是我没到终点站就没气了，那不就花冤枉钱了吗？所以我得事事谨慎，处处防范呀！”

说完，老先生朝小伙得意地笑了起来。

生活典故

“怙恶不悛”的故事

公元前740年，卫国联合宋、陈等国，侵入郑国。郑庄公为了使卫国无功而返，就派使者去陈军营中要求两国和好，希望两国能结为同盟，一国有难，另一国就来援救。没想到，陈桓公对郑庄公很是瞧不起，对郑国的结盟要求置之不理。陈桓公的弟弟五父劝说道：“要立国，就应该对邻国亲近、友善、仁爱。您最好答应郑国的要求。”

可是，桓公不听五父的忠言，说：“宋国和卫国都是大国，我们陈国千万不能得罪他们。而郑国国力衰弱，纵然对我们心生怨恨，又能把我们怎么样呢？”

郑庄公听到陈桓公拒绝与自己结盟，不由得勃然大怒，从此就对陈国怀恨在心。公元前717年，他亲自率军攻打陈国，桓公仓促应战，结果吃了败仗。

后来，史学家对此事进行评论，说：“友善不可以丢失，罪恶不能够滋长，这是针对陈桓公而说的。一直做罪恶的事而不改过，最终就会自食其果，遭到失败。”

智慧人生

成功秘诀

一群山羊组织爬山比赛。面对高耸入云的山峰，群羊跃跃欲试，信心满满。爬到三分之一时，一只山羊跪在地上气喘吁吁地说：“听说，至今也没有一只山羊能爬到这座山的山顶呢！我看还是算了……”说完，这只山羊掉头往山下走去，与它一样想法的山羊也跟着往山下走去。

爬到三分之二时，一只山羊趴在地上痛苦地说：“这么陡峭的山，累死我也爬不上去啊！”说完，这只山羊掉头往山下走去，和它一样想法的山羊也跟着往山下走去。爬到四分之三时，一只山羊躺在地上绝望地说：“累死我了！谁愿爬谁就爬吧！反正我是不爬了。”说完，这只山羊掉头往山下走去，同它一样想法的山羊也跟着往山下走去。最后，只有一只山羊费尽九牛二虎之力，成功地爬到了山顶。但当群羊询问这只山羊它的成功秘诀时，却惊讶地发现它原来是个聋子，那些大家讨论说不能爬到山顶的言论，它一句也没有听见。

启示：无论做什么事情，都要坚定不移地向着自己的目标努力，决不能被一些负能量的言论左右自己的行动。